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V Brně se první půlrok teplotně zařadil na šesté místo.
Srážky pomohly zmírnit půdní sucho v Čechách, 

v hlubších vrstvách půdy však dlouhodobý vláhový
deficit přetrvává na většině území. V Jihomoravském a

Olomouckém kraji se hodnoty relativního nasycení
půdy pohybují blízko bodu vadnutí.
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Obrázek 1: Odchylka průměrné teploty vzduchu v Brně v prvním půlroce oproti
referenčnímu období 1961–1990.
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V Brně, pro které je k dispozici druhé nejdelší měření v
republice, se první půlrok z hlediska teploty vzduchu zařadil
na šesté místo. Období, kdy bylo prvních šest měsíců roku
podprůměrných, se naposledy vyskytlo v roce 2006 (obr. 1).
Pomyslnou první příčku zatím obsadil rok 2024, který ten
letošní ještě výrazněji překonal. Naopak historicky
nejchladnější první část roku byla zaznamenána v roce 1929.
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Obrázek 2: Desetidenní srážkový úhrn za období 29. 6.–5. 7. 2026.

Srážky pomohly
zmírnit půdní sucho
v Čechách
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Nejvíce srážek bylo v uplynulém týdnu zaznamenáno od
pondělí do středy. Srážky se objevovaly převážně v Čechách,
kde úhrny velmi často dosahovaly 20–60 mm za týden,
lokálně i více. Naopak na Moravě téměř nepršelo, většinou
spadlo jen okolo 5 mm za týden (obr. 2).

http://www.intersucho.cz/
http://www.intersucho.cz/
http://www.intersucho.cz/
http://www.intersucho.cz/


intersucho.cz

sledujte Pro více aktuálních informací

Obrázek 3: Kompozit relativního nasycení půdy, intenzity sucha, deficitu půdní
vláhy a obsahu vody ve třech půdních vrstvách ke dni 5. 7. 2026.

V hlubších vrstvách
půdy přetrvává
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Půdní sucho výrazně ustoupilo v povrchové vrstvě do 40 cm.
V hlubších vrstvách, tedy v hloubce 40–100 cm, sice intenzivní
srážky na mnoha místech v Čechách pomohly, dlouhodobý
deficit však zcela vyrovnat nedokázaly. V Jihomoravském a
Olomouckém kraji se hodnoty relativního nasycení půdy
pohybují pod 10 %, což je již blízko bodu vadnutí. Ten je
momentálně pozorován na 9 % území republiky v celém
profilu 0–100 cm. Na téměř polovině území republiky pak
chybí 20–40 mm půdní vláhy, na severní Moravě dokonce 
40–60 mm (obr. 3).
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Obrázek 4: Vývoj intenzity půdního sucha v Česku za poslední dva měsíce a
předpověď na následujících 10 dnů.
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Vzhledem k tomu, že v dalších dnech neočekáváme příliš
mnoho srážek a teploty porostou, půdní sucho se bude opět
rozšiřovat (obr. 4). V polovině měsíce bude snížená půdní
vláha znovu patrná v celé republice a nejhorší stupeň sucha
dokonce na více než polovině jejího území. Horší situace bude
nadále na Moravě. Relativní nasycení půdy pod 10 %, což je již
blízko bodu vadnutí, bude stále pozorováno v Jihomoravském
a Olomouckém kraji a také na řadě míst v Čechách (obr. 5).

Infografiku v plné velikosti najdete zde.
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Obrázek 5: Předpověď relativního nasycení půdy v půdním profilu 0–100 cm pro
období 6. 7.–15. 7. 2026.
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pro stav a předpověď požárního rizika

Obrázek 6: Předpověď požárního rizika v období 6. 7.–15. 7. 2026.
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Po chvíli „klidu“, kterou nám dopřály hlavně srážky v Čechách,
se bude požární riziko opět rychle zvyšovat. Až do poloviny
července bude hlavní ohnisko rizika na jižní Moravě, od pátku
se však riziko zvýší i v Čechách.
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Obrázek 7: Předpověď intenzity sucha ve vrstvě půdy 0–40 cm 
pro období 6. 7.–15. 7. 2026.

Clim4Cast
monitoring a předpověď sucha, vedra a požáru
v Evropě
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Velkou část střední
Evropy zasahuje
extrémní sucho

Významná odchylka sucha se aktuálně nachází ve střední
části sledovaného regionu střední Evropy, tedy v jižní části
Německa, Česku, na Slovensku, v jihovýchodní části Polska,
západní části Ukrajiny a v Rakousku. Dále se vyskytuje také v
severní části Itálie a ve Francii. Převažuje výskyt extrémního
sucha, tedy nejvýraznější odchylky aktuálního stavu od
dlouhodobého průměru za období 1981–2020, která se
projevuje nejen v povrchové vrstvě (obr. 7), ale i v hlubších
vrstvách půdy, do 1 a 2 metrů.
V následujících dnech se bude tato anomálie rozšiřovat a
sucho se bude dále prohlubovat, zejména ve střední Evropě 
v povrchové vrstvě půdy. V hlubších vrstvách zasáhne větší
část Evropy. 
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Obrázek 8: Předpověď relativního nasycení půdy ve vrstvě 0–40 cm 
pro období 6. 7.–15. 7. 2026.
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Vegetace ve střední
Evropě čelí
výraznému stresu
suchem

Relativní nasycení půdy ukazuje, že vegetace je stresována
suchem: nasycení se na většině monitorovaného území
pohybuje v rozmezí 0–40 %, výjimkou jsou pouze horské
polohy a severní Polsko v povrchové vrstvě (obr. 8).
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Obrázek 9: Předpověď Univerzálního tepelně-klimatického indexu (UTCI)
vyjadřujícího míru tepelného stresu pro období 6. 7.–15. 7. 2026.

Poznámka: UTCI je bioklimatický index, který popisuje fyziologický komfort
lidského těla za specifických meteorologických podmínek. 

Bere v úvahu okolní teplotu, ale také faktory, jako je vlhkost, vítr a záření, 
které významně ovlivňují fyziologickou odezvu na prostředí 

Clim4Cast
monitoring a předpověď sucha, vedra a požáru
v Evropě
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zvýšený tepelný
stres na jihu Evropy
 

V následujících dnech se bude dle indexu UTCI (obr. 9)
vyskytovat zvýšený tepelný stres spíše v jižních částech
sledované oblasti, tedy v Itálii, na jihu Francie a v Řecku.
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 Obrázek 10: Předpověď šíření požárů pro období 6. 7.–15. 7. 2026.
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v Evropě

27/2026

Riziko požárů v
Evropě znovu
poroste

Riziko šíření požáru je a bude vysoké zejména v oblastech,
které jsou zasaženy také suchem, tedy především v jižních
částech Německa, Francie a Itálie a v zemích střední Evropy.
Výjimkou je Polsko, kde se riziko vyskytuje spíše v nízké až
mírné kategorii. S postupujícím a prohlubujícím se suchem se
bude v následujících devíti dnech riziko vzniku a šíření požáru
dále zvyšovat, a to opět zejména v zemích střední Evropy, ale
také v jižních částech Evropy, například v Itálii.
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